

李克强在非盟会议中心发表演讲

提出“461”中非合作框架，打造中非合作升级版

新华社亚的斯亚贝巴5月5日电 (记者陈二厚 明金维) 国务院总理李克强当地时间5日在位于亚的斯亚贝巴的非洲联盟总部发表题为《开创中非合作更加美好的未来》的演讲。

李克强表示，非洲在维护世界和平稳定中发挥重要作用，已成为促进世界多极化、国际关系民主化的重要力量，是世界政治舞台上的重要一极；非洲是全球经济成长最快的地区之一，被公认为全球重要的新兴市场，是全球经济增长新的一极；非洲历史悠久，文化灿烂，是世界文明的发源地，对人类文化

李克强提出“461”中非合作框

架，即坚持平等相待、团结互信、包容发展、创新合作等四项原则，推进产业合作、金融合作、减贫合作、生态环保合作、人文交流合作、和平安全合作等六大工程，完善中非合作论坛这一重要平台，打造中非合作升级版，携手共创中非关系发展更加美好的未来。

埃塞俄比亚总理海尔马里亚姆，非盟委员会主席祖马，驻非盟使团团长、刚果(金)驻非盟代表凯米尚加大使先后致辞。他们对李克强总理提出的中非合作框架表示欢迎和赞赏，表示李克强总理此次访非具有里程碑式的重要意义，

非中合作是互利共赢的典范，不仅有利于双方人民，也有利于全人类。中国和非洲的发展势不可挡，非中战略伙伴关系将更加强劲。非方愿继续与中方携手并肩，通过非中合作论坛等平台，弘扬传统友谊，扩大互利合作，将非中关系提升到新高度，为非中和世界的发展作出积极贡献。

非盟委员会、联合国非洲经济委员会、埃塞俄比亚政党高级官员和社会各界人士、非洲国家驻非盟代表、外国驻埃塞俄比亚使节近1500人出席活动。他们对李克强的演讲多次报以热烈掌声。

新华社亚的斯亚贝巴5月5日电 (记者邓玉山 梁尚刚) 国务院总理李克强当地时间5日上午在亚的斯亚贝巴非洲联盟总部会见非盟委员会主席祖马。

李克强表示，非盟是引领非洲国家团结进步的一面旗帜，在非洲和世界上的影响越来越大。中方一贯从战略高度和长远角度看待中国同非盟的关系，坚定支持非盟在非洲一体化进程中发挥引领作用、在维护非洲和平安全中发挥主导作用、在地区和国际事务中发挥更大作用，愿与非盟密切高层交往，用好中非合作论坛等战略对话机制，加强治理经验交流，进一步提升双方关系水平。

李克强表示，中国坚定支持非洲和平与安全事业。解决好和平与安全问题需要标本兼治、重在治本。中国支持非洲在联合国等场合的合理诉求和主张，并长期致力于同非洲搞合作、谋发展、改善民生。中方愿与非方继续在农业、工业化、减贫、卫生、基础设施等领域加强交流合作，并愿在人力资源开发和培训等方面提供更多帮助。

祖马表示，中国是非洲真诚的朋友，不仅在非洲民族解放斗争中同我们站在一起，而且始终坚定支持非洲实现和平发展和一体化进程、扩大在国际事务中的发言权。非洲国家愿借鉴中国的发展经验，深化合作，实现更大发展，并携手推动建立更加公正、合理的国际秩序。非盟委员会将继续为非中关系发展发挥积极推动作用。

会见后，李克强与祖马共同见证了双方经济技术、基础设施等领域合作文件的签署。中非发表了全面深化友好合作的联合声明和加强减贫合作纲要。

李克强还参观了中方援建的非盟会议中心。

李克强与埃塞俄比亚总理海尔马里亚姆举行会谈时强调

巩固传统友好 升级务实合作
促进中埃全面合作伙伴关系取得新发展

会谈后双方共同会见记者

新华社亚的斯亚贝巴5月4日电 (记者梁尚刚 邓玉山) 国务院总理李克强当地时间4日下午在亚的斯亚贝巴与埃塞俄比亚总理海尔马里亚姆举行会谈。

李克强表示，中埃传统友谊深厚，两国关系发展顺利，各领域合作不断深化，中埃友好深入人心。总理先生去年访华期间，习近平主席与你会见，双方共同努力推动两国合作取得丰硕成果。我希望通过此访，进一步巩固中埃传统友好，促进中埃、中非关系取得新发展。

李克强赞赏埃塞近年经济社会发展取得的成就，指出进一步加强中埃友好合作，符合双方的根本和长远利益。中方愿与埃方共同努力，保持高层交往势头，巩固政治互信；以基础设施建设、能源资源开发为重点，扩大轻轨、高速公路等方面的合作。中方支持埃方建设经济特区和工业园区的努力，愿为之提供更多便利。非洲国家愿在中

无保留地同埃方分享经验，向埃方转移适合当地需要的优势产业和技术，拓展制造业、轻工业等产业合作。中方将继续鼓励中国企业和金融机构积极参与埃国内建设，升级务实合作。希望埃方为中国企业提供更好的营商环境和便利措施。中方还愿与埃方一道，加强文化、教育、卫生、科技、旅游等领域交流合作，在重大国际和地区热点问题上密切沟通与协调，共同维护发展中国家的合法权益。

新华社亚的斯亚贝巴5月4日电 (记者郝亚琳 常爱玲) 国务院总理李克强当地时间4日下午同埃塞俄比亚总理海尔马里亚姆举行会谈后共同会见了记者。

李克强介绍了两国总理会谈成果。他表示，当前中埃、中非关系正在沿着正确轨道向前发展。首先，双方是休戚与共的关系。彼此在民族解放和国家建设中始终相互支持、平等相待。中国支持非洲成为世界格局中的重要一极。第二，双方是共同发展的关系。中国是世界上最大的发展中国家，非洲是世界上发展中国家最集中的大陆，双方加强团结合作，不仅

可以实现互利共赢，而且有助于促进世界经济平衡和包容性增长。第三，双方是文明互鉴的关系。中非都拥有古老文明和灿烂文化，不同文明相互尊重借鉴，有利于促进世界文明多样性和平世界多极化。中国愿与包括埃塞在内的非洲各国共同努力，让中非关系这辆高速列车加速前行，造福中非两国人民。

海尔马里亚姆表示，非洲和中国是命运共同体。埃中、非中关系始终建立在相互信任、相互理解、平等互利基础之上，各领域合作成果丰硕，前景广阔。非中加强合作，不仅有利于各自发展，也有利于推进世界多极化。李克强总理对埃塞等非洲国家的访问，必将推动埃中和非中关系取得更大发展。埃方愿学习借鉴中国的发展经验，同中方不断深化政治、外交、经济、人文等领域战略合作，将两国全面合作伙伴关系提升到更高水平。

张德江会见日本客人

新华社北京5月5日电 (记者熊争艳) 全国人大常委会委员长张德江5日下午在人民大会堂会见以高村正彦会长为团长的日本日中友好议员联盟代表团。

张德江说，1972年中日实现邦交正

常化40多年来，中日友好交往不断发展，这符合两国和两国人民的根本利益。近年来，由于日本政府在历史认识、领土争议问题上的错误做法，导致中日关系面临严峻局势。中国始终坚持走和平发

展道路，珍视中日友好交往。希望日方正确认对历史，正确面对现实，正确面对未来，切实按照中日联合声明等四个政治文件的原则和精神发展两国关系。中国全国人大与日本国会在增进两国人民友

谊方面具有独特优势。希望在座的各位议员坚定中日友好信念，发扬优良传统，为中日关系健康发展多做工作。

高村正彦表示，愿为日中关系重新回到正确发展轨道贡献力量。

全国医疗纠纷人民调解工作现场会召开

刘延东孟建柱就构建和谐医患关系提出工作要求

新华社北京5月5日电 全国医疗纠纷人民调解工作现场会5日在天津召开。会前，中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东，中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱分别就做好此项工作提出要求。

刘延东强调，维护正常医疗秩序，是建设平安中国、健康中国的重要内容。实践证明，人民调解在妥善

化解医疗纠纷方面发挥了重要作用，已成为医疗纠纷第三方调解的主要模式。要坚持“预防为主、标本兼治、打防并举、健全机制”原则，强化多部门协作联动，形成工作合力，总结推广各地好经验，加强人民调解机制建设，探索建立符合国情的医疗风险分担机制，切实维护正常医疗秩序，构建和谐医患关系。

维护合法权益，为维护正常医疗秩序、构建和谐医患关系、深化平安中国建设做出新贡献。

会议总结交流了工作经验，对推进医疗纠纷人民调解工作作了部署。国家卫生计生委、中央综治办、司法部主要负责同志及各省综治、司法、卫生计生部门负责同志参会并考察天津市医疗纠纷人民调解委员会和部分医院。

刘延东在何梁何利基金获奖代表座谈会上强调

改革完善科技奖励制度 充分激发创新创造活力

新华社北京5月5日电 (记者罗沙) 中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东5日在何梁何利基金获奖代表座谈会上强调，要深化科技体制改革，完善科技奖励制度，充分调动科技人员积极性创造性，加快推进科技进步和创新，为经济提质增效和民生改善提供有力支撑。

刘延东向何梁何利基金成立20周年表示祝贺。她说，何梁何利基金创立以来，坚持公平、公正、公开准则，阳光操作、科学管理、规范运行，不断健全社会提名、同行评议、独立判断的评选办法，成为社会力量科技奖励的特色品牌，为激励科技人才、激发创新活力发挥了积极作用。她希望获奖科学家和广大科技工作

者再接再厉，弘扬优良学风，勇攀科技高峰，努力取得更多科技创新成果，为实施创新驱动发展战略、全面建成小康社会和实现中国梦再立新功。

刘延东强调，科技奖励是推动科技进步的有效途径和重要手段，要瞄准科学前沿，服务国家战略需求，改革创新科技奖励制度，建立信息公开、行业自

律、政府指导、第三方评价、社会监督、合作竞争的科技奖励模式，健全政府为主导、社会力量参与的科技奖励体制，凝聚起激励科技创新的合力。

何梁何利基金由香港爱国金融家何善衡、梁𨱇琚、何添、利国伟1994年3月创立，旨在奖励国内杰出科学家，迄今已累计奖励1048人。

本报记者 黄平 通讯员 张啸松

“你联系的村有多少群众，几名党员？”

“请写出3户困难群众家庭户主的名字。”

“你对村里发展有什么好的想法和建议？”

“五一”前夕，太湖之滨的浙江省长兴县李家港镇的村干部们迎来了一场特殊的“村情考试”。49名联村干部事先没有得到通知，不许相互询问，通讯工具一律装袋上交。闭卷答题的结果显示，得分在60分以上的乡镇干部只有25人。“措手不及”的联村干部们发现了平常没有意识到的问题和不足，红了脸，出了汗。

白岘乡党委副书记陈静说，试题看起来虽然简单，考的都是所联所驻村的村情民意，但如果平时没有花精力，只是走马观花地走访一下、简单传达一下政策，是过不了关的。白岘乡决定，今后将以橱窗和电子屏公示的形式，公布干部的成绩单，把不经常下村、对村里情况不了解的联村干部一下子全部“晒”出来。

“‘村情考试’能倒逼联村干部真正俯下身子去联系群众，推动干部对村情民意‘一口清’。”长兴县委书记章根明告诉记者，“只有对村情民意‘一口清’，干部才能真正帮助村里科学谋划、提出针对性意见建议，为真正解决‘最后一公里’问题提供保障。”

“‘村情考试’不可能天天考，但‘民情日记’必须天天记。群众路线教育实践活动开展以来，长兴县的乡镇干部人手一本‘民情日记’，里面记录的不是歌舞升平，而是百姓所急、所需，让积存多年的问题得到解决，凝聚着‘打通最后一公里’的艰苦努力。

翻开夹浦镇滨湖村干部史水良的驻村日记，看到了这样一段话：蒋扬兴家是困难户，哥哥残疾，母亲常年卧病不起，家中欠有大笔外债，可以考虑帮助申请办理残疾证，并争取危房改造资金。通过走访，史水良得知蒋扬兴有种植葡萄的想法。于是，他主动联系银行，以个人名义提供担保，帮助蒋家成功贷款10万元。随后，史水良又跑到县民政局和建设局进行对接，帮助解决蒋家切实存在的一些困难。

像史水良这样的村干部，如今在长兴还有不少。今年2月起，长兴县在所有乡镇干部中开展了农户大走访、村情大排查、意见大征集等活动，要求每位联村干部每年下村时间不少于100天，每周下村一般不少于两天，每人联系10户以上不同层面的党员干部群众，每月走访农户不少于20户，驻村日记每季度公示。截至目前，长兴全县1100多名机关干部人均走访农户超过90户，每个工作日平均走访2户。

摸清民情，了解群众需求，为的是更好地为民服务。

在槐坎乡的公示墙上，记者注意到有一张特别的地图，上面标注着全乡驻村干部收集上来的62个群众意见大、反映较为集中、亟待解决的问题。无论是村道修筑还是困难户危房改造，都在地图上明确标示出来，解决一个问题，就取掉一个标示，力争更好地“民情、知民意、解民忧”。